

四川 2016 年首个旅游投资项目签约 石棉王岗坪将打造成国际生态旅游度假区

1月22日下午,四川雅安市石棉县政府与成都杨振之来也旅游发展股份有限公司签署协议,投入20亿把王岗坪国际生态旅游度假区(景区)项目打造为“星空下的蜀山盛宴,云端上的度假天堂”。据了解,这是2016年四川省旅游招商引资签订的第一单项目,首期投资2亿元,预计2018年底开业。

记者在现场了解到,本次投资协议签署生效后,王岗坪国际生态旅游度假区(景区)整体将由来也股份进行投资开发和经营管理。该度假区的五大核心吸引力主要包括:全国景观最美的冰雪游乐天堂、全国最壮美震撼的低空观光体验基地、全国体验感最强的观云海星空野奢酒店群、全国距大都市最近的雪山牧场度假营地、西南最大的四季雪山盛宴观光平台。同时景区内还将建设观光索道、云端小火车、原始森林科教基地、高山有机农业、森林度假木屋、牦牛故城遗址公园等配套项目。据成都杨振之来也旅游发展股份有限公司负责人杨振之介绍,投资协议签署生效后,王岗坪国际生态旅游度假区(景区)整体将由来也股份进行投资开发、经营管理,第一期建设周期为2-3年,计划投资2亿元,建成雪山观光、滑雪场、滑草场等项目,预计最大接待量为1.5万人。

据石棉县旅游局相关负责人介绍,王岗坪国际生态旅游度假区(景区)投资项目是石棉县旅游产业“一心两带三区”发展战略布局的重要龙头带动项目,是石棉县经济转型发展时期的重要提升项目,是“十三五”开局的产业示范项目。项目所在地石棉县挖角乡王岗坪景区,该景区观赏“蜀山之王”贡嘎山主峰视觉最为独特,是连接成都至康定的茶马古道驿站,是汉代雅州第一“省会”——旄牛县古遗址。景区拥有错落的森林、惊艳的红石崖、灵动的彩虹瀑布,是摄影家和自驾游客的天堂。

据了解,“十二五”以来,石棉县高度重视旅游工作,把发展旅游产业作为转变经济发展方式,调整产业结构,促进劳动力转移和群众增收致富的有效途径,作为县域经



济新的支柱产业进行培育。围绕龙头拉动、精品带动、环线联动的总体要求,不断优化提升“一心两带三区”空间布局,完善旅游基础设施建设,提升旅游服务水平,强化旅游品牌创建。石棉县先后创建为四川省乡村旅游示范县、四川省旅游标准化示范单位、四川省乡村旅游强县;安顺场景区成功创建为国家AAAA级旅游景区、中国乡村旅游模

范村。

“十三五”期间,石棉县将抢抓国家生态文明旅游融合发展试验区建设重要工作契机,以积极推动王岗坪等龙头项目建设为载体,认真贯彻落实党的十八届五中全会提出的“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,围绕打造“全国知名的户外运动休闲基地和著名的生态度假胜地”、“香格里拉环线重

要旅游目的地”、“攀西阳光新热点,成渝自驾游新兴目的地,驴友、摄影者新胜地”目标,以加快旅游资源转化为旅游生产力为重点,以提升旅游服务质量为核心,以旅游公共服务体系建设为支撑,切实优化经济发展环境,努力提升对外开放水平,助推石棉县经济又好又快地发展。

(韩清华 唐莉)

勇敢坚定地发展连州特色生态游

日前,连州旅游又创佳绩,再度入选广东省县域“旅游综合竞争力十强县(市)”。连州市民明显地感受到,近年来连州旅游的人群日益增多,而游客的去向也非常广,不再仅限于传统的需要门票的景区景点,游客的消费方式有了更多变化,而连州人也因此有了更多的收入。

喜人的变化,得益于连州市委、市政府近年来大力发展并推行旅游+文化、旅游+农业等“旅游+”模式,这其中,以“千村百花”为代表的乡村特色生态游更是蓬勃发展,成效初显。这源于2015年初连州市委书记黄裕团调研龙坪鹰嘴桃园基地后总结出的心得体会。

一年伊始,连州各地的菜花开始陆续开放,预计今年连州各地将轮番盛开多姿多彩的绚烂花朵。龙坪镇的鹰嘴桃园基地去年提

供桃花观赏服务,短短的一个花期内便营收数十万元。为此,黄裕团提出,如果连州各乡村都种植适合自己村庄环境和特色的观赏花卉,形成千村百花,构建花经济带,那么,农民不仅美化了自己村庄,又多了一笔可持续发展的绿色经济,何乐而不为呢?

此后,龙坪镇九耀水的薰衣草世界格桑花基地繁花似海,客似云来;丰阳镇畔水村成

功引资意欲打造数百亩花的海洋,三水瑶族乡的新八村在坐拥万亩竹海的富饶资源下也

准备在村中种植符合瑶乡乡村特色的花卉,

吸引更多游客过来观光、体验。

近年来,发展乡村旅游的美好前景愈发明显地呈现在每一个连州人眼前,饮“头啖汤”的先进村更因此有了看得见的可观收入。

地另想他法,制定适合于自身实际的产业发展路线,在拥有丰厚资源的条件下,绿色、节能、环保的旅游经济无疑是连州实现可持续发展的最佳选择之一。

当然,旅游市场规模庞大、供不应求,但旅游产业却也成为很多地区实现绿色发展的不二选择。如何在这样一个竞争激烈的环境中崭露头角、吸取更多游客光顾连州消费,“人无我有”肯定是制胜的关键法宝,而精品路线中提供的周到服务和满意体验才会形成良好的口碑,节省地方旅游推广精力吸引源源不断的客人前来。

套用一句话,连州发展乡村特色生态旅游,要坚定地干、大胆地干、扎实地干、精准地干。

(段灿)

吉林桦甸市 全力打好生态旅游牌

在日前举行的第五届中国旅游产业发展年会暨首届中国(国际)冰雪旅游峰会上,桦甸市获评2015“美丽中国”旅游县(区)TOP10(十强),成为吉林省在本届年会中唯一获该奖项的县(区)。据了解,桦甸市此次入围,是在全国千余县(区)中经推选确定入围30强后与会专家投票选出的。

桦甸市资源禀赋得天独厚,被誉为“林海、水乡、游园、电城、矿都”。近年来,桦甸市在充分认识自然禀赋和区位优势的基础上,提出“高标准、生态化”的旅游产业开发思路,充分依托山水相连、山水一体的旅游资源优势,着力打造以“我的家在松花江上”为品牌的东北亚重点国际旅游目的地,实现了旅游业健康持续发展,被国家旅游局评为中国最佳旅游目的地,经济社会发展进入全省县域综合前三名。

产业融合是壮大旅游业、带动三次产业、促进转型发展的根本出路。近年来,桦甸市通过政府引领、政策激励、企业带动,初步形成了“旅游兴、百业旺”的格局。一是农旅互动。依托中国长白山林蛙之都、国家野山参标准化示范区等品牌农业资源,着力开发特色农业观光、垂钓采摘、民俗体验、拓展训练等旅游产品,建成了一批旅游名镇、民俗村和农家乐项目,促进了农旅融合、农民增收。二是工旅互通。扶持工业企业开发经营旅游产品,黄金饰品、长白山土特产、健康饮品等在域内外热销;鼓励申金夹矿、白山发电厂利用百年矿井和亚洲最大地下发电厂资源发展工业游项目,扩大企业效益。三是商旅互赢。围绕旅游六要素,拓展旅游服务空间,重点发展节庆会展、影视拍摄、民间艺术、特色餐饮、旅游购物、休闲娱乐等旅游文化经济,成为全国小有名气的自然风光摄影基地、影视剧拍摄基地、垂钓基地和雾凇冰雪之乡。

2015年,桦甸市接待游客67.75万人次,旅游收入3.46亿元,同比增长19.76%和20.26%,以旅游为拉动的县域经济保持平稳较快发展。

(据吉广网)



延边雾凇美如画

吉林延边仙峰国家森林公园的老爷岭海拔达1400多米。每年10月至次年4月,寒流常常使这里大片的树木上形成美丽的雾凇,十分壮观。

图为1月21日在吉林延边仙峰国家森林公园的老爷岭拍摄的雾凇景观。

新华社 王薇 摄影报道

延伸有机农业产业链 “互联网+”解销售之忧 博山镇:生态旅游惠民富民



●游客在大棚里采摘草莓。

(林果、中药材、蔬菜、杂品)的特色农业产业链。同时,依托有机农业,该镇成功引进的颜春、博泉、得茂实、山里阿哥、枫禾等41家农业公司充分发挥生态自然和农产品优势,不断向观光旅游目标迈进。

“互联网+”促农业升级

今年草莓节活动在总结前两届草莓采摘季活动成功经验的基础上,全面引入“互联网+高效精品农业+乡村旅游”电子商务理念,

积极探索商业运作模式,助力有机农业再升级。

日前,在淄博博山镇上瓦泉举办有机农产品“互联网+”推介会上,淄博市各大电商、旅行社、户外团体、亲子团体、车行等共一百余家机构出席。博山上瓦泉有机农产品牵手“互联网+”营销模式,分别与途牛旅游网、淄博创客网络科技有限公司签订了O2O运营合作合同。

“随着互联网的发展,O2O营销模式(即线上营销带动线下消费)已成为当下最时尚

的营销模式。它不但将线上线下有机结合,还能为更多手机线上用户提供便利,手机在线即可随时预定有机农产品、团购采摘券等,这种模式非常适合有机农产品采摘服务。”王金成说。

博山镇的“微信销售平台”也为有机农业建立了多条直销渠道,为种植户解除销售的后顾之忧。

除了网上营销,博山镇还利用网络提升博山镇生态旅游的知名度和美誉度,注册了“美丽生态家园——博山镇欢迎您”公众微信平台,定时推送活动信息。

“互联网+”为有机农业打开了更多的销售和宣传渠道,吸引了更多游客,如今博山镇上瓦泉村的草莓越卖越火,带动越来越多的果农致富。

上瓦泉村成立润成有机农产品专业合作社,实行公司化管理。合作社按照“合作社+基地+农户”、统一“管理、标准、检测、标识和销售”的标准组织管理。“以有机草莓为例,一亩平均收益6万元。”王金成说,“有些种植大户年前就能挣个三五万元,年后草莓长势更好,收益也会更高。”

生态旅游拉长产业链

草莓节当天,博山镇的农家乐、饭店生意火爆,家家挤满了游客。“幸亏提前预定了桌子,要不然真挤不进来呢。”在流苏园饭庄用

餐的张先生说。

近年来,在博山区“北工南游东扩”总体规划的实施下,博山镇党委、政府始终坚持“走出去、请进来,吸引资本进山、项目进山、人才进山”的发展思路,大力发展生态旅游和高效农业,同时立足全镇的生态环境和有机农业产业优势,坚持实施生态旅游“一号工程”,并以打造“景镇一体、全域4A的生态自驾游小镇”为目标,全面扩大生态休闲旅游知名度。

5年来,博山镇已连续举办两届草莓采摘季、两届蓝莓采摘季和中国博山山地自行车邀请赛等十余项大型节会活动,吸引近35万游客走进博山镇,享受大自然。山东省摄影家协会博山创作基地、山东省汽车自驾游基地等也先后在此落户。

此外,电影《使命》开机仪式、“身边的榜样”颁奖仪式、“辰巳山”民俗庙会、首届广场舞比赛、“博顿杯”全市青年干部徒步大赛、博山镇文体中心落成启用仪式等节会活动,始终服务于全镇的生态旅游开发,为打造生态旅游品牌起到了有力的助推作用。

在适时举办活动的同时,博山镇党委、政府坚持加大投入完善旅游基础设施,目前已发展星级农家乐60余家并投入使用;投资近6000余万元,建成生态观光路网140余公里,实现了园区、基地、景点、农家乐互通互连,为全镇生态旅游发展打下了硬件基础。

(杨淑栋 马景阳 孙蒙 任洪涛)